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gt estudante

ribossomos

Material genético

Membrana esquelética

hialoplasma

Ela representa:
/a’yuma bactéria

b) Um protozodrio

d) Uma célula animal

e) Uma célula vegetal
5. Os eucariotas fotossintetizantes diferem dos ndo fotossintetizantes por;

a) Ndo possuem o material genético;
b) Apresentarem o cloroplasto como organelo principal gerador de energia.
c) Apresentarem o cloroplasto como organelo principal gerador de energia, mas

anucleados. |
d) Possuem o material genético disperso no niicleo, mas ndo em estruturas organizadas

denominadas cromossomas. ) | o |
6. Em que alternativa as duas caracteristicas s3o comuns a todos os indiviiuos do reino

Monera?
a) Auséncia de miicleo

%JS(‘EHCH de carjotec

¢) Incapacidade de sintese prot

e presenga de clorof ila.
a e capacidade de sintese proteita.

eica e parasitas exclusivos.




d) Auséncia de membrap, Bl

7- Encontram-se 3s veze, Iasmatita
Explica-se esse fato Pquu.E .;m CCrg
a) Uma col8nla de bact
contaminou o p3o,

b) Olevedo, usadg "0 preparg 4
op

C.) Um ag‘ U'P'an'lento dE microrganls sSquea arec Q"‘hqu uUma
d) Um conjunto de fun , mo pareceram no pio, b,
EOs Originados d @SPOYOs existentag no g

e Presenca de DNA e RNA.

5 a
. Bl Mbientes, Pedagos de pio recobertos de bolor,
iag Qe ®Presenta;

<oloraglo escura,
ESracio espontinea.

no pso. " ® Que se desenvolveram

8. Nos basidiomjcey cogumelos.
€S sapréfitas, como 05 S-de-chapgy,,
sSo estruturas: 3 0% COrpos de frutificacso

a) Nas quais se formam gametanglos.
b) Nas quais se formam esporos.
<) Resultantes da germinag¢So de esporos.
d) Nenhuma das alternativas.
qenética

9. O esquema abaixo mostra, de maneira simplificada, a feplicaqﬁu do virus (HIV), através
da sequencia de acidos nucleicos:

Sabe-se que o AZT (azidotimidina) empregue no tratamento de inve¢des pelo Hiv, inibe 3
transcriptase reversa, que no esquema est4 representada em:

a)1.

b) 2.

c) 3.

d 1 E 2. . - - ] . g
13 A figura abaixo representa uma fase da divisao celular. Das afirmacgdes abaixo identifica

a que responde correctamente as anéliscs feitas sobre a figura.

] onde ocorre 2 separacio dos cromossomas
| da meiose, onda ot

a) Corresponde 2 andfase

homdologos.
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s,

ﬂ;’ - "h;"“’-"* Grgio X do animal, dofs outros drgips, ¥ e 2,
e Yy deMandoX a2, intactes, 2 drbava defundopar, A
3 b Y ':--..., A% .'“-I : - ] -,I . - 15 ) v,
e essasrs g, Assliniea alternativa que reprasentn carvectarmionte

¥

12 O hetedogramy p . o E Qg XBEIRTS
-ﬁh’gﬁﬁﬂai:ﬁﬁ%ﬁm?ﬁimw“ Sbaio refere- se g uma fomiila. domeasas de Abinlsmo

R IRr b rEotal uslyipty . ente melaninanapele). Baseando send
mmoﬂa-ﬂgdé-ﬂlﬁﬂmwﬂ usénilado plgments melanfnanapele). B
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a]n alblnlsmo é ym €2

! réeter domininte, sendo que os diduos albings s8o todos
homozigoticos, ke seido e es rdl

BYOBIMISMS & tm earsetor dorninante, setido os individuos dlbinossde todos
heterozigdticos,
) Q:albinlsmo & um cardéter recdssive, sendo os Indiiiduos nuriero eGi{no gidneo)
heterozigéticos, |

j’ O alblnlsmo ¢ um cardicter recessivos sendo’ os Individuos normals todes
heterozigdticos,

/13, /Nos.coelhos, a cor pretados pelos & dominante em refagdo.a cor branea. Cruzaram s
tonlhios pretos haterozigsticas entresl e masceram 360 fllhotas, Destas o numero. de
haterozigéticos provavelmente &
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13- O vagotats supotiores aprestitim, nn Su& Organizag0 gora), drgfios ossenchlmente
vegetntivas o drghos essencldmente reprodutores. Das efirmagtes abalse assinate 2
LOIrecta,
:;ﬁ“;““ﬂ“ﬂﬂﬂm drgias vegetatives 2 ralz, © taule eafolha,
:ﬂ.ﬁmﬁiﬁmﬂﬂmﬁmﬂ reftodatares sii a3 folhas, as flores 2 os frutes,
d)s&e mﬁdm@mm“ repradutores caule ffares e frutos,

“rados digfos vegtetatives aealy, @ catila e 2 flor.

;‘;‘; ﬁ;i’:m“““ﬁﬂmﬂm nas plantas terrostres, & ancantrada no:

b) Fartn ) ¢} Esclerdngulma

& quima aquitors d)Teddy epldérmica

2 q“‘:"'-"'-' _?le!.It_Hai:E_i:-a ralz podesery ;

B Ay Sibtesranes,lters <) Berbicenelerbiota

o hauilica, adres, sibterrines d) Herbicen, adres, ateral

7. Suponha que trns plants Sefi colnga num sl com pouics Agaa dispanivels € de

Esperarque z sua primeira YRRCCHY H dsta o situacdo sefat : :

) Espessamento da epideme o) Interisificagao dafotassintese
\/?:{’n?f_'_!'ﬂhﬂmﬂnm dos estomas d‘]&pﬂﬁ# fanzes rlsticos do

18. Os sarédios 3o elementos relacionades 3 pepradiiglo assexuadd, carackerss

Erupo: i " P

2) Dos ligueries ; c)Dasbattétias

b) Dos musgas ) pespiutabarios

Tﬂ'ﬁ‘ﬂpfsmsﬁn movimentes de- orjentagio oS orga ok £l dES::S;
Pravacades por faciores do meio extemo. Qual dos seguintes Upos de moviments
comtspondenes movimentos do aecdmento da raiz da mangueira?

) Fotatroplsine cyHidrotroplsmo
/ bB) Gestraptsmao d) Quitilotropismo
Sistemitica

20, N classificacsio dos sares Vivas, 3 hamenciatura bindria oo binomial (difondida por
Linéu) & emptegacta quando se quer escrever o nOmETe:
a}lma espéde :
b} Um género
<) Uma famflia
o) Uma sub-aspéelea . |
21, Se reunirmos as famillas Canldse (cles), Ursldoe {ursos); Hienldae thienas) e Falidac
ﬂﬁﬁﬂi}, veremos que todos 8o carnfi‘.iams,_gr:irtantu, pettencem ¥{ac) mesmalo):
ayCrdern.
I?g,ﬁnbgspéﬂrz.
¢} Familira.

j d) Género,
2. Cam referéneia ab Homo sapiens, aséinale a sequencia abaixe qua exprime o Gl
camplexidade taxiondilca da espéde mnigy,,




a) Glandula cebicea, creas e tiroide;

b) Pancreas, glandu! ?36;?;;?::1“:?% “ —
; 8 n

30 05 seres vivos contém nitrogénin. oy

a) Aglicares de reserva _ €yAcidos nucleicos
b) Glicogénio

d) Lipidos de reserva
26. O SNC (Sistema Nervoso Central) dos Vertebrados & basikcamente constituido por:
_¥Encéfalo e Medula espinal
B. Cérebro e Hipsfise e Medula Espinal;
C. Cérebro, Hip6fise. Cerebelo e Meduta;
D. Cérebro, Medula espinal e nervos derivados de 6rgios centrais.
27. O digrama representa parte do sistema reprodutor feminino humano. Afertilizagio e
desenvolvirnento embriondrio respectivamente, normalmente ocorrem nas estruturas:

a)ges
b)2e4
c)se4q
d)ires




todos os individuos da |,
CM um mesmo intervalo de tempo.
H. Conjunto da tod
1. Conjunto d.

Ma mesma espécie, vivendo em yma mesma 4rea

45 as populacge

> QU ocorrem em uma determinada drea,
todos ecossistom

as lerre:stres.
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arque 5 Ite i 0s, de bio "Ma de re Ssentacse das
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D!rﬁmlde de energiy “'8la Obtida do nivel anterig, ¢ majo,
qQue ocoprg m MUnca poderg ser Invertlda, potg 1.
A Piramig d"-adabnfv»al tréfice P fStrata Perdy energ;
€deene ‘ -
) Quant; " ;Er:: '”E;Presenta O Nimero total deindtwdu de
::3 dividuos Pela sua e ;E @ €M cada nfyel tréfico € caleulag, mul ":‘: ﬁeh‘hw
- Conside : ° !
St deragdn aopuiuit;aa de um Scossistema aquiticg PO Brog 5
» oy
concentraczo g i :r:nente bidtico da cadeia We doyers ;::F- dorades, 5
a)o ﬁtﬂplﬁncton
b)o 200plancton
€) Os peixes Camivorog
d) As avec Piscivorag
37. Os plolho
p s do coureg cabeludo s34 animais queinfestar a regido da cap
COcCeira. Eles sa alimentam do sangue d s
et : Bue das pessoas nas quais eles estsg cq desenvolvendp.
relacdo ecolégica existente entre Piothos e sereg humanos ¢ de:
a) Comensalismo,
b) Mutualismo.
¢} Parasitismo.
d) Competicio.
Evolucdo

38. A teoria sobre a evolugio dos seres vivos desenvalvida
Danvin apoia-se em dois fendmenos basicos que s3o;

a) Convergéncia adaptativa e 5E|EE§§O natural

b) Luta pela sobrevivéncia e sele¢do .natural_

c) Convergéncia adaptativae predatl:ﬂ';t)

d) Luta pela sobrevivénda e Competicao

g in, @ Buffon, acreditavam
; aturalistas, nomeadamente EraseuesDacvein, g ::;e um modo
39 Algu ns flléSofﬂS en foi lal‘ﬂai“:k quE eXpos €ssas ideias

ideta base de L amarck,
sam aideia “
EARIEE™ e ocasides de falta Jda

pelo naturalista inglés Charles

a ies. Mas
na transformacgdo das espécie
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u 3 vida aquética, sé serviria

% FESdﬁ que esta se adapto
r isso a falta de exercfclo, contribuiu para queé ele se

b) O membro posterior da balei
para prejudicar na natagdo. Po

atrofiasse.
¢) Os coelhos bravos, ao cont
' rério do que acontece cOM 0s Mansos, sao todos pardos, cor

ue habili L orces
:) Os ::I:eallj escapar aos Inimigos, por se confundirem com a cor da terra
Qs ue .
, QUe pOr acaso safssem brancos, ou amarelos, fatalmente seriam

descobertos e destruldos pelos inimigos
40. A lei de transmissdo das caracterfsticas adquiridas de Lamarck esta cientificamente

errada,

porque:
a) Somente as alteracdes fenotipicas pl‘D‘U’DCEdES peio

ambiente se transmitem 2

nético dos individuos:

¢oes seguintes;
tidas a descendéncia.

descendéncia;
b) As modificacbes alteramo patriménio ge

¢) As mutagbes n3o sSo transmitidas as gera
d) Somenteas alteracdes do genotipo s50 transmi
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